



Муниципальное образование Парголово

№10 Октябрь 2020

2 Завершился ремонт Михайловской дороги

4 Всё про льготы для пенсионеров

6 Экология под контролем

Осенний призыв 2020

От муниципального образования Парголово служить отправятся 25 человек

В начале октября в России стартовал осенний призыв. Согласно указу президента, до конца года на военную службу со всей страны направят 128 тысяч человек. От Выборгского района в войска прибудет 260 юношей, среди которых – 25 молодых людей из муниципального образования Парголово. Корреспонденты газеты узнали о том, чем будет отличаться эта призывная кампания и какие новшества привнесла в неё пандемия.

С правом на отсрочку вызывать не будут

Осеннюю кампанию в России проведут по аналогии с предыдущим призывом: в Западном военном округе планируют задействовать весь комплекс противоэпидемических мер, принятых весной.

В частности, не будут вызывать в военные комиссариаты тех молодых людей, которые имеют гарантированное право на отсрочку. Это, к примеру, те, кто учится на очном отделении в вузе, признаны временно негодными по состоянию здоровья или являются опекунами своих несовершеннолетних родственников.

«Весной решения о предоставлении им отсрочек членами призывной комиссии также выносились заочно. Таким образом число граждан, прибывших на призывные комиссии, по сравнению с предыдущим годом снизилось почти вдвое. Кроме того, это исключило лишнее перемещение в общественном транспорте, позволило избежать скученности в медорганизациях и соблюсти социальную дистанцию на призывных пунктах», – рассказал начальник организационно-мобилизационного управления ЗВО полковник Юрий Брезгин.

В военкомат – только на медосмотр

По словам полковника, призывников также не станут вызывать в военные комиссариаты на очную беседу – все переговоры проведут по телефону или с использованием средств видеосвязи. Дополнительно информировать о порядке и сроках работы призывных комиссий будут через СМС-оповещения и Интернет. Такие меры, как объясняет Брезгин, помогут избежать массового скопления будущих солдат в военкоматах.

Молодым людям же останется только прибыть на медицинское освидетельствование и заседание комиссии, которая выносит решение об отправке солдата в армию, предоставлении отсрочки или освобождении от призыва.



фото: Илья Снопченко

Перед входом каждому призывнику измерят температуру бесконтактным термометром.

«Весной барьерный контроль на призывных и сборных пунктах военных комиссариатов Западного военного округа исключил проникновение на территорию более чем 300 сотрудников и призывников, имевших признаки заболевания», – отмечает Юрий Брезгин.

Тесты на коронавирус

В случае успешного прохождения термометрии будущему солдату также предстоит сдать экспресс-тест на коронавирус. И лишь когда будет получен отрицательный результат, молодой человек сможет пройти следующие этапы призыва: медосмотр, профессионально-психологический отбор, переодевание и комплектование воинских команд.

«В ходе отправок во время весеннего призыва было проведено более 50 тысяч экспресс-тестов. Проведение тестирования призывников и представителей воинских частей, прибывших за молодым пополнением, выявило

более 30 положительных результатов на наличие инфекции. В случае, если в команде с призывниками выявлялся хоть один положительный результат, вся команда возвращалась в муниципальное образование для проведения карантинных мероприятий или организации лечения», – объяснил Юрий Брезгин.

Он подчеркнул, что на начало новой кампании военные комиссариаты уже обеспечили необходимым медицинским имуществом: экспресс-тестами, приборами для квашивания помещений, дезинфицирующими средствами и СИЗами. Последними, по данным Брезгина, дополнительно оснастят каждого призывника перед отправкой в войска.

Во время отбора солдат военкоматы и сборные пункты будут дезинфицировать несколько раз в сутки. Весной такую процедуру, как отмечает полковник Брезгин, проводили в среднем два-три раза в день.

Продолжение на стр. 3

Время перемен

У дачи Месмахера в Шуваловском парке появился новый владелец

Дачу Месмахера в Шуваловском парке купила блогер и визажист с Урала Рада Русских. О своём приобретении девушка сообщила 1 октября на своей странице в Instagram.

Она отметила, что это решение было спонтанным. «Я же встретила этот лот на Авито, ночью при посадке в самолёт в СПб. Летела с целью купить антиквариат для нового дома в Уфе. В итоге купила памятник русской готики» (авторская орфография и пунктуация сохранены – прим. ред.), – рассказала Русских.

Дачу площадью 400 квадратных метров выставили на продажу весной 2020 года за 4 млн 433 тысячи рублей.

Рада Русских в ходе торгов приобрела здание за 7 млн 213 тысяч. При этом девушка пообещала отреставрировать дом Месмахера. Однако что делать с памятником архитектуры в дальнейшем, блогер

ещё не решила.

Отметим, что дачу возвели в конце XIX для петербургского юриста Георга Месмахера. Проект здания разработал его брат Максимилиан – штатный архитектор Исаакиевского собора и профессор Академии художеств. Сейчас это единственная деревянная постройка его авторства, сохранившаяся в России до наших дней.

Памятник архитектуры с 1948 года находился в ведении ВНИИ токов высокой частоты имени Вологодина. Из-за ненадлежащего содержания дачи арбитражный суд Петербурга и Ленобласти несколько раз штрафовал ВНИИ токов высокой частоты и обязал отреставрировать объект. Но так как средств на ремонтные работы и поддержание должного состояния исторического здания у организации не было, усадьбу в 2020 году выставили на продажу.

Дача Месмахера. Источник: хранилище commons.wikimedia.org



Воспитанники ДК «Парголовский» подготовили выставку мягких игрушек

В Библиоцентре детского чтения Выборгского района 13 октября начала работу выставка «Фантазии полёт и детских рук творение». В экспозиции представлены поделки коллектива «Мягкая игрушка» дома культуры «Парголовский». В этом году кружку под руководством Светланы Малыгиной исполнилось 30 лет.



Поделки коллектива «Мягкая игрушка». Фото из группы ДК «Парголовский» в «ВКонтакте»

Воспитанники коллектива подготовили для выставки поделки из фетра и текстиля на любой вкус и цвет: здесь есть белоснежные ромашки, компания задорных поросят, ушастые мыши и даже огромные гусеницы, пробравшиеся в чай-то сад. Ещё ребята смастерили несколько предметов для быта: например, корзинку под конфеты, сердечки для украшения интерьера и цветочные закладки для книг.

Увидеть все экспонаты можно по адресу Скobelевский проспект, дом 4. Библиоцентр работает со вторника по пятницу с 11:00 до 19:00, а также в субботу с 11:00 до 17:00.

Школьники посёлка Парголово поздравили своих учителей

В День учителя, 5 октября, Дом культуры «Парголовский» провёл акцию «Учитель, которому я благодарен». Поучаствовать в ней мог любой школьник Выборгского района, прислав в официальную группу ДК «ВКонтакте» поздравления для преподавателей.

К торжественной дате многие ребята записали видео с чтением стихов и добрыми словами в адрес педагогов. Так, например, ученица школы №474 Вера Баукина отметила: «Учитель должен быть артист, художник, влюблённый в своё дело», – сказал Чехов. Нам повезло, ведь в нашей школе именно такие учителя. Наши успехи – успехи наших учителей. Без них у нас бы ничего не получилось».

В сюжете от школы №471 также приняли участие родители учеников. «Когда мы отправляем наших детей в первый класс, мы хотим, чтобы школа стала вторым домом, а первая учительница – второй мамой. Привить знания нашим непоседливым малышам так сложно. Спасибо вам большое за ваш нелёгкий труд!» – обратились они к педагогам.

Творчески подошли к акции и первоклассники 475-й школы: нарядившись в русские народные костюмы, они пропели весёлые частушки о школьных буднях. К примеру, о том, что за 100 пятёрок можно получить премию от директора, а уроки физкультуры – это два в одном: бесплатный фитнес-зал и польза для фигуры.

Дети не только пели и читали стихи наизусть, но также подготовили ко Дню учителя поделки: букеты и гирлянды из цветной бумаги. Всего жители Парголова прислали более 20 поздравлений.

Завершился ремонт Михайловской дороги

В муниципальном образовании Парголово завершился ремонт дорожного покрытия на Михайловской дороге. Работы на участке длиной более полутора километров закончили с опережением графика на 10 дней. В Комитете по развитию транспортной инфраструктуры отметили, что такого результата удалось достичь из-за того, что дорожники трудились в две смены.

Также оперативному ремонту способствовала благоприятная погода. Движение транспорта по Михайловской дороге в сторону Каменки до Заманиловской улицы полностью восстановили в ночь с 4 на 5 октября. Теперь на этом участке вместо разбитого асфальта лежит новое полотно, также на дорогу нанесена свежая разметка.

Напомним, ремонт Михайловской дороги начался 12 сентября. В работе использовали инновационный и более экологичный метод холодной регенерации, при котором старый асфальт и грунт не вывозят, а повторно используют в закладке нижнего слоя.

Выплаты лишили незаконно

Прокуратура Выборгского района провела проверку деятельности районной администрации в связи с нарушением прав Телицина В.И., являющегося ветераном труда.

У мужчины образовалась задолженность по оплате коммунальных услуг, а администрация Выборгского района своим распоряжением приостановила ему предоставление выплат мер социальной поддержки, направленных на оплату жилищных услуг. По выводу прокуратуры, это незаконно.

Прокурор внес главе администрации района представление об устранении допущенных нарушений, по результатам которого права Телицина В.И. восстановлены, причитающиеся выплаты возобновились.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Продолжение. Начало на стр. 1

Транспортировка к месту службы

«Осенью при перевозке граждан на сборные пункты и к местам прохождения военной службы будет использоваться транспорт, в обязательном порядке прошедший дезинфекционную обработку. Контрактами предусмотрена юридическая ответственность организаций, предоставляющих транспорт, за качество проведения этой обработки», – добавил начальник организационно-мобилизационного управления ЗВО.

Переправлять солдат в другие города будут в отдельных прицепных вагонах или отдельными рейсами военно-транспортной и гражданской авиации. Так военные пытаются сократить контакт призывников с посторонними лицами.

«Например, в течение весеннего призыва для обеспечения воинских перевозок в Западном военном округе задействовали четыре воинских эшелона, пять рейсов самолётов авиации вооружённых сил Российской Федерации, шесть чартерных рейсов гражданской авиации, а также автомобильный транспорт воинских частей. Более 400 отдельных вагонов в составе

фото: Илья Сиротенко



пассажирских поездов укомплектовывались только военнослужащими.

Встреча и перевозка прибывающих призывников с вокзалов и аэропортов в пункт постоянной дислокации осуществлялись автомобильным транспортом воинской части», – напомнил Юрий Брезгин.

Горячая линия для призывников

С 1 октября будущие солдаты и их родители могут обращаться с вопросами о призывае на горячую линию ЗВО по телефонам 8 (812) 494-26-00 и 8 (812) 494-26-06. Звонить на указанные номера можно по вторникам и четвергам с 10:00 до 12:00

по московскому времени.

Также информация об осеннем призыва доступна на официальном сайте Министерства обороны России. Там можно обратиться в электронные приёмные, прочитать пошаговую инструкцию «От призывника до солдата» и узнать о перспективах дальнейшей военной карьеры.

Напомним, призывной пункт Выборгского района находится по адресу Лесной проспект, дом 39, корпус 4. Призывная комиссия расположена на первом этаже здания, кабинет №5. Получить подробную информацию можно по телефонам 295-50-43 и 295-47-83.

Экономику спасут от коронавируса

В городском парламенте рассматривается закон о бюджете Петербурга на 2021 год

12 октября в Мариинском дворце состоялась церемония внесения на рассмотрение Законодательного Собрания Санкт-Петербурга проекта Закона «О бюджете Санкт-Петербурга на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». По словам председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Макарова, главной целью бюджетной политики в следующем году является сбережение людей: социальная помощь, сохранение рабочих мест и здравоохранение как вопрос национальной безопасности.

«Все меры поддержки граждан, установленные Социальным кодексом Санкт-Петербурга, будут сохранены и закреплены в защищённых расходных статьях бюджета. Это касается всех: ветеранов, инвалидов, пенсионеров, многодетных и молодых семей. Кроме того, мы должны не допустить экономического спада, не позволить положить городскую экономику «на лопатки». Борьба с безработицей здесь является одним из ключевых направлений», – считает Вячеслав Макаров.

Составлению этого важного документа предшествовали 44 совещания в рамках «нулевых чтений». При этом ещё никогда до этого они не проходили в обстановке такой экономической неопределённости. Например, помимо прочего, депутаты рассмотрели заявки на дополнительное финансирование в сумме на 233 миллиарда рублей.

«Главный финансовый документ на 2021 год верстался

в сложнейших условиях. Нашей целью было выполнить все социальные обязательства перед гражданами и в то же время заложить фундамент восстановления экономического роста. Пандемия нанесла серьёзный урон экономике города. Вирус пробил значительную брешь в петербургской казне. Нам пришлось на ходу перекраивать финансовые планы, вводя беспрецедентные меры поддержки наиболее пострадавших категорий населения и целых направлений бизнеса», – заявил председатель Законодательного Собрания Петербурга.

В 2021 году доходы бюджета, согласно документу, сформированы в объёме 623,5 миллиарда рублей; в 2022 году эта цифра должна вырасти до 676,8 миллиарда рублей, а в 2023 – до 712,3 миллиарда рублей. Расходы бюджета на 2021 год составят 710,7 миллиарда рублей, в 2022 году – 731,2 миллиарда рублей, а в 2023 – 752,2 миллиарда рублей. При этом рост доходов к откорректированным параметрам городской казны 2020 года составит 10 процентов, а расходов – всего 4%.

Вячеслав Макаров:
«Пришло время перегруппировать силы и перейти от обороны к наступлению. От антикризисной работы – к восстановительной»

Планируется, что дефицит бюджета в период с 2021

фото: пресс-служба ЗС СПб



по 2023 годы будет постепенно уменьшаться – с 87,2 миллиарда рублей до 39,8 миллиарда рублей.

В грядущем году почти треть своих расходов (195,5 миллиарда рублей) город направит на социальные нужды. Расходы на образование составят 23% общей суммы, на здравоохранение город выделит 18% средств. На реализацию Адресной инвестиционной программы город планирует потратить 82 миллиарда рублей.

Размер резервного фонда остаётся достаточно серьёзным – 14 миллиардов рублей. Напомним, в 2020 году изначально он был запланирован всего на один миллиард, однако после распространения в городе

коронавирусной инфекции он был увеличен на 30 миллиардов рублей. Сложная эпидемиологическая ситуация заставляет бронировать средства на случай новых непредвиденных обстоятельств.

«Я не раз говорил, что бюджет – это равномерное распределение обид и разочарований. Но в этот раз, думаю, никто из нас не питал чрезмерно завышенных надежд. Принятие и исполнение бюджета будущего года станет экзаменом для исполнительной и законодательной ветвей власти. И петербуржцы будут ставить нам строгую оценку», – подытожил Вячеслав Макаров.

От оплаты проезда до жилищных льгот

Какую поддержку могут получить пенсионеры в Петербурге

В четверг, 1 октября, в Северной столице традиционно отмечали День пожилого человека. По данным Комитета по социальной политике, люди старшего возраста – это примерно 25 процентов населения Петербурга или около 1,2 миллиона человек. Чтобы все они чувствовали себя защищёнными, в городе действует целый комплекс поддерживающих мер. Подробнее о них – в нашем материале.

Ежемесячные пособия

В Петербурге ежемесячные дополнительные выплаты (ЕДВ) к пенсии могут получать сразу несколько категорий граждан. К примеру, труженикам тыла в Северной столице с 1 января 2020 года полагается выплата в размере 1 тыс. 356 рублей. Также они могут получать ещё 1 тыс. 161 рубль, если им не выплачивают дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО) по указу президента в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Горожане, которые необоснованно подверглись политическим репрессиям и впоследствии были реабилитированы, могут получать ежемесячные пожизненные выплаты, составляющие 2 тыс. 237 рублей. Аналогичная денежная помощь положена детям, оставшимся в несовершеннолетнем возрасте без родителей из-за применения к ним репрессий. Реабилитированные лица и лица, пострадавшие от политических репрессий, которые не получают такую выплату, могут подать заявление на ЕДВ в размере 947 рублей.

Те же 947 рублей выплачиваются ветеранам труда, военной службы и пенсионерам, которые проработали в Петербурге не менее 20 лет и, помимо прочего, имеют суммарный

Фото: Илья Снопченко



трудовой стаж не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин.

Вдовам и вдовцам Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы положено пособие в размере 8 тыс. 024 рублей.

Женщинам, имеющим звание «Матерингероиня» или родившим и воспитавшим десять и более детей, а также родителям, награждённым орденом «Родительская слава», город предоставляет выплату в размере 3 тыс. 483 рублей.

Пенсионеры, не относящиеся к

вышеперечисленным льготным категориям, могут оформить ежемесячную выплату в размере 624 рублей.

Пожилые люди, родившиеся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года, теперь могут дополнительно получать 2 тыс. 012 рублей. А петербуржцам, родившимся и жившим в Ленинграде в период блокады, также доступна выплата в размере 3 тыс. рублей. Ещё от 5 до 10 тысяч к пенсии им начисляют при наличии инвалидности. При этом количество дней проживания в блокадном городе значения

не имеет.

Чтобы оформить такие пособия, петербуржцам необходимо обратиться в МФЦ или отдел соцзащиты по месту регистрации. С собой нужно иметь заявление на ежемесячную денежную выплату (его можно скачать на сайте «Госуслуги» или запросить на месте), паспорт, справку о регистрации, пенсионное удостоверение, а также документы, подтверждающие принадлежность к той или иной льготной категории: например, удостоверение ветерана Великой Отечественной войны.

Доплаты

до прожиточного минимума

Неработающие пожилые люди, чья пенсия в 2020 году не достигает 9 тыс. 514 рублей, вправе подать заявление на социальную доплату до прожиточного минимума пенсионера. Для назначения такой денежной помощи нужно обращаться в администрацию района по месту жительства или отдел соцзащиты по месту регистрации.

Там же пожилые люди старше 60 лет, неработающие женщины в возрасте от 55 до 60 лет и инвалиды I и II групп могут оформить ежемесячные соцвыплаты в размере разницы между получаемой ими пенсиею и суммой в 10 тыс. 876 рублей (что равняется 1,15 величины прожиточного минимума для пенсионеров). Для оформления потребуются паспорт, заявление, документы, подтверждающие место жительства в Петербурге, согласие на обработку персональных данных, трудовая книжка (для неработающих женщин) и справка о наличии инвалидности (инвалидам I и II групп).



СОЦИАЛЬНОЕ

Единовременные выплаты семейным парам

Правительство Петербурга традиционно поздравляет людей старшего возраста, которые прожили в браке не один десяток лет. В том числе им переводят денежный «бонус»: в честь 50-летия – 50 тыс. рублей, на 60-летие – 60 тыс. рублей, а в связи с 70-летием супружеской жизни – 70 тыс. рублей.

Льготный проезд в общественном транспорте

Пожилым петербуржцам полагается единий льготный проездной на метро и все виды наземного общественного транспорта. Стоимость такой карточки

сегодня составляет 624 рубля.

Помимо этого, до 31 октября пенсионеры имеют право на льготный проезд в пригородных автобусах: им необходимо оплатить лишь 10% стоимости поездки. Ездить в пригород на железнодорожном транспорте они могут и вовсе бесплатно. Чтобы получить льготу, необходимо предъявить контролёру паспорт и пенсионное удостоверение.

Медицинские и оздоровительные услуги

Бесплатно получать в аптеках лекарства по рецепту врача имеют право участники Гражданской и Великой Отечественной войн, инвалиды ВОВ, ленинградцы,

работавшие на предприятиях города в период блокады, узники концлагерей и герои Советского Союза.

Медикаменты с 50-процентной скидкой по рецепту врача доступны людям, получающим пенсию по старости, и труженикам тыла, которые проработали в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев. Список аптек, в которых можно получить льготные лекарства, доступен на сайте Комитета по здравоохранению Северной столицы

Кроме того, Петербург предлагает пожилым людям право на бесплатное зубопротезирование (в него не входит изготовление и ремонт протезов из драгоценных металлов и дорогостоящих

материалов, приравненных по стоимости к драгоценным). Такая льгота доступна пенсионерам, если они получают ежемесячные денежные выплаты, но при этом имеют доход не выше 23 316,8 руб. в месяц (то есть не выше двукратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения).

Также у людей старшего возраста есть возможность раз в год получить путёвку в оздоровительный санаторий за счёт городского бюджета. Такая услуга доступна инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, реабилитированным гражданам и лицам, пострадавшим от политических репрессий. Подать заявление на путёвку пенсионер может в МФЦ или на сайте «Госуслуги». Для оформления потребуется паспорт, справка о регистрации по месту жительства, заключение врача об отсутствии противопоказаний и согласие на обработку персональных данных.

Скидки на оплату ЖКХ

Одиночко проживающим и неработающим пенсионерам, которые достигли 70-летия, правительство города даёт 50-процентную скидку на уплату взноса на капитальный ремонт. Тем, кто дожил до 80 лет, предоставляется уже 100-процентная скидка. Однако важно не забывать: чтобы льгота действовала, у пожилых людей не должно быть задолженности за коммунальные услуги. Для оформления скидки нужно обратиться в МФЦ или администрацию района по месту жительства.

Юридическая помощь

Пожилые петербуржцы имеют право бесплатно обратиться за юридической помощью: получить устные и письменные консультации, составить вместе с юристом заявление, жалобу или ходатайство, нанять специалиста для представления собственных интересов в суде и многое другое. Узнать больше об этом виде помощи и посмотреть адреса бесплатных юридических клиник можно на сайте Правительства Петербурга в разделе «Справочная информация. Социальные вопросы».

Поддержка центра соцобслуживания

При необходимости пожилые жители Парголова также могут обратиться за помощью в Центр социального обслуживания населения Выборгского района. Его сотрудники могут купить и доставить на дом товары первой необходимости, вынести мусор, сопроводить к врачу, оплатить услуги ЖКХ и связи, помочь в готовке, одевании или уборке помещений. Также центр предоставляет услуги сиделки, социально-правовую и психологическую поддержку. Кроме того, здесь можно узнать о социально-досуговых отделениях для пожилых граждан: мастерских прикладного творчества, музыкальных студиях, оздоровительных секциях и образовательных курсах по компьютерной грамотности и иностранным языкам. Подробная информация доступна по телефону 8 (812) 295-55-16. Адрес центра: Лесной проспект, дом 37, литера «К».

ПАМЯТКА О БЕЗОПАСНОЙ ПОКУПКЕ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ, БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫХ ИЛИ ПИЩЕВЫХ ДОБАВОК В ЗАРУБЕЖНЫХ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНАХ!

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

В приобретаемых за рубежом препаратах могут содержаться сильнодействующие вещества, запрещенные или ограниченные в обороте на территории Российской Федерации.

ВЫ МОЖЕТЕ ПОНЕСТИ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСВЕННОСТЬ

Согласно уголовному законодательству Российской Федерации

- Статьей 226.1 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 3 до 12 лет за незаконное перемещение сильнодействующих веществ на территорию Российской Федерации.
- Статьей 234 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 2 до 8 лет за незаконное приобретение, хранение и перевозку в целях сбыта сильнодействующих веществ, а также нарушений правил обращения с ними.



ИЗУЧИТЕ НОРМАТИВНО-ПРАВОВУЮ БАЗУ

■ Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2007 г. N 964 «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации».

■ Список сильнодействующих веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации;

■ Список ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации;

■ Крупный размер сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации.

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ К НАМ ПО ТЕЛЕФОНАМ ДОВЕРИЯ



ЭКОЛОГИЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

Жителей посёлка Парголово научат раздельному сбору отходов

В 2020 году муниципальные депутаты МО посёлок Парголово совместно с активистами движения «Раздельный Сбор» разработали и утвердили программу по экопросвещению местного населения. Согласно проекту, до декабря жителям муниципалитета расскажут, где в МО отыскать контейнеры для раздельного накопления отходов, что делать, если у жилого комплекса нет такой инфраструктуры и почему не стоит выпускать в небо воздушные шары. Также в программе (конечно, если позволит эпидситуация) – праздники двора, дискуссии, викторины и мастер-классы. Корреспонденты газеты узнали у соавторов проекта Наталии Крисятецкой, Екатерины Алексеевой и Анны Смирновой, как в Парголово обстоят дела с экологией и чего ожидать от новой программы.

– Как можно охарактеризовать экологическую ситуацию в Парголово?

Муниципальный депутат Наталия Крисятецкая:

– Если проанализировать данные различных исследований, можно сказать, что в целом ситуация с загрязнением почв, водоёмов и воздуха в МО Парголово несколько лучше, чем в центральных районах города. Негативное влияние на наши территории оказывает соседство с Левашово, где сейчас идёт консервация полигона «Новосёлки». Ещё один сосед, которому стоило бы больше обращать внимание на свой экослед, – промзона «Парнас».

Также не самым благоприятным образом на состояние окружающей среды влияют проходящие через территорию муниципа-

фото: Илья Синченко



литета загруженные Выборгское шоссе и проспект Энгельса, а ещё – большое количество личных автомобилей. В долгосрочные городские планы входит развитие более экологичных видов общественного транспорта в районе, но пока личный автомобиль для многих – чуть ли не единственный способ передвижения. А вот что влияет на экологию положительно, так это наличие большого количества зелени

(Шуваловский парк, парки в Осиновой Роще), проводимая в последние годы ликвидация несанкционированных свалок и создание работающей инфраструктуры по управлению отходами.

– Много ли экоактивистов проживают в Парголово?

Наталия Крисятецкая:

– В последние годы тема экологии волнует всё большее количество людей. Разумеется,

жители МО Парголово – не исключение. На территории муниципалитета живут несколько волонтёров Ассоциации «Раздельный Сбор». В пабликах муниципалитета в социальных сетях активисты то и дело приглашают соседей присоединиться к инициативам по улучшению окружающей среды. Также некоторые жители участвовали в «Чистых играх» – командных соревнованиях по очистке территорий от мусора и разделению отходов.

В ЖК «Северная Долина» было несколько активистов, запустивших свои проекты с услугами по сбору и сортировке отходов. До появления стационарной инфраструктуры в микрорайоне эти проекты очень выручали тех, кто уже был готов внедрить сортировку у себя дома.

Ещё важно отметить, что многие жители поддерживают практики раздельного сбора отходов, сдают вторсырьё в точках на территории муниципалитета, «Меге Парнас» и других местах.

– Как в целом вы можете охарактеризовать новую программу по экопросвещению?

Наталия Крисятецкая:

– Я бы охарактеризовала принятую программу как «обучая других, мы учимся сами». Экопросвещением муниципалитет занимается впервые. Напомню, что территория МО Парголово занимает третью площади Выборгского района Петербурга. У нас живут самые разнообразные люди на очень неоднородной территории. И нас много. Никакую «среднюю температуру



ЭКОЛОГИЯ

по больнице» не вывести.

Поэтому готового решения о том, как заниматься просвещением в области экологии конкретно наших жителей и с учётом нашей инфраструктуры, просто нет. Мы по сути формулировали программу под нас с нуля. В этом году начнём реализовывать наше видение, в следующем – продолжим и будем корректировать проект по ходу. В общем, метод проб и ошибок в действии.

Больший упор в программе сделан, конечно, на работу с жителями: это и обучение в разных формах (группа «ВКонтакте», вебинары, лекции и прочее), и информирование «на местах» (плакаты), и поддержка организации раздельного сбора во дворах (круглые столы по микрорайонам).

Мы начинаем экопросвещение с одной из самых острых проблем мегаполиса – с обращения с отходами. То самое «Reduce. Reuse. Recycle» («Сократи потребление. Используй повторно. Переработай»). В дальнейшем программа затронет и другие аспекты, влияющие на состояние окружающей среды, – состояние воздуха, например. Но всё по порядку.

– Как проходил процесс разработки и принятия программы?

Наталья Крисятецкая:

– На заседании муниципального совета 27 февраля 2020 года депутат Любовь Дюве предложила сформировать рабочую группу по созданию экологической программы. В неё вошли трое депутатов: я, Любовь и Елена Тузовская.

После этого Любовь Дюве пригласила экспертов экологического движения «РазДельный Сбор» для проработки проекта. Ассоциация «РазДельный Сбор» занимается экологическим просвещением детей и взрослых по всей России уже более восьми лет, поэтому выбор консультантов был для нас очевиден.

Дальше начались регулярные рабочие созвоны с экспертами в «Скайпе». Чаще всего их проводила я (живу в «Северной Долине») и Любовь Дюве. Ещё периодически к нам подключалась Елена Тузовская (живёт в Осиновой Роще) и несколько раз присоединялась жительница Нижнего Парголова Наталья Телишевская.

Присутствие людей, живущих в разных частях муниципального образования, было особенно важным в начале обсуждения. В это время мы делали такую масштабную инвентаризацию: смотрели, где уже есть опыт раздельного сбора и какой он, где есть активисты, какие в той или иной локации существуют проблемы. Сотрудники «РазДельного Сбора» смогли восстановить и описать историю возникновения и угасания разных экологических инициатив в муниципалитете.

Ещё мы анализировали находящиеся на территории муниципалитета предприятия, госучреждения, торговые центры и то, насколько эти объекты «в теме» ответственного отношения к окружающей среде и раздельного сбора отходов. Когда понимали, что у нас нет ответа на какой-то вопрос, делали опрос в социальных



Фото: Илья Сютченко

сетях, писали письма в управляющие компании (например, Елена Тузовская писала в «Сплав Т»). Когда возникала какая-то гипотеза – тоже проверяли её.

Например, возникло предположение, что дома «Северной Долины» и так неплохо оснащены инфраструктурой под раздельный сбор. Я сделала опрос жителей, плюс мы с мужем обошли часть микрорайона. В результате стало понятно, что, во-первых, не все жители в курсе, что у их дома стоят контейнеры раздельного сбора. Во-вторых, есть дома этого ЖК, у которых контейнеры сбора пластика почему-то отсутствуют. И в-третьих, жители очень просят установить контейнеры для сбора стекла.

Итоги этой работы переросли в конкретные шаги: мы пригласили жителей нескольких домов обратиться в УК со сформулированным «РазДельным Сбором» запросом на контейнеры под пластик, как у соседей, кого-то попросили обратиться в УК с запросом на контейнеры под стекло. Как минимум эти проблемы решены. А пункт про информирование тут же попал в муниципальную программу.

Эксперт Ассоциации «РазДельный Сбор» Екатерина Алексеева:

– После того, как мы помогли коллегам из МО Парголово решить «острые вопросы» по расширению инфраструктуры, приступили к разработке программы по экопросвещению. В её основу легла необходимость сообщить гражданам о том, что в муниципалитете уже существует хорошая инфраструктура для раздельного сбора. Также повлиял большой запрос со стороны жителей на знания в области ресурсосбережения и правильного обращения с отходами. В июле прообраз муниципальной программы по экопросвещению был готов, а в августе её единогласно приняли на одном из заседаний Совета.

– На кого нацелена программа экопросвещения?

Наталья Крисятецкая:

– никакого возрастного ценза, разумеется, нет. Но большинство действий сейчас направлены на взрослых жителей. В школах сегодня и так проходят мероприятия, связанные с экологией и защитой окружающей среды. Тем не менее в будущем мы планируем привлекать и школьников. Также хотелось бы уделить внимание обучению администраций различных предприятий. У нас на территории муниципалитета есть, например, завод Nissan, который вкладывает много ресурсов в управление отходами, разумное потребление и экологическое обучение своих сотрудников. Их опыт может быть полезен и для других.

Эксперт Ассоциации «РазДельный Сбор» Анна Смирнова:

– Ещё одна из аудиторий – сотрудники управляющих организаций. Для них мы представим информацию о том, как организовать раздельный сбор во дворе, как выбрать заготовительную компанию, как экономить затраты на обращение с отходами, как вовлекать жителей. Для системной работы придомовой инфраструктуры очень важно донести информацию не только до руководителей УК, но и до специалистов, мастеров и даже дворников.

Программа направлена прежде всего на взрослых ещё и потому, что при разработке не было (да и сейчас нет) уверенности, что эпидемия позволит проводить игровые форматы для детей и молодёжи.

– Эта программа отличается от аналогичных в других районах Петербурга?

Наталья Крисятецкая:

– Главное отличие в том, что она составлена совместно Ассоциацией «РазДельный Сбор» и муниципальными депутатами (по сути – жителями района). Плюс она создавалась под наши конкретные нужды.

Кроме того, активисты «РазДельного Сбора» создали специализированную группу во «ВКонтакте» – «РазДельный Сбор МО Парголово» (vk.com/rsbor_mo_pargolovo), где фактически уже занимаются экопросвещением: периодически публикуют там разнообразную полезную информацию. Знаю, что в некоторых муниципалитетах в рамках экопросвещения были сделаны интерактивные музеи. Это интересный формат, рассмотрим его в будущем.

Екатерина Алексеева:

– Несмотря на то, что это программа лишь до конца 2020 года, она включает в себя очень много элементов: и онлайн-просвещение, и информационные плакаты, и брошюры в подъездах, и лекции для населения. Мы охватили всё, что можно охватить, учитывая, что до конца года осталось несколько месяцев. И искренне надеемся, что программа на 2021 год будет ещё более насыщенной и интересной. Мы окажем полное содействие МО Парголово в её разработке.

Больше полезной информации о раздельном сборе и рациональном отношении к природным ресурсам можно найти в группе «Экологическое движение «РазДельный Сбор» (vk.com/rsbor) в сообществе «ВКонтакте», а также по телефону Ассоциации «РазДельный Сбор» – 8 (812) 603-79-83. Горячая линия работает по будням с 10:00 до 15:00. Кроме того, на сайте recycletmap.ru жителям города доступна карта пунктов приёма вторсырья.

Праздник с непростой историей

Как появился День народного единства

День народного единства отмечается с 2005 года. Вплоть до 2004 года единственным государственным праздником нашей страны, отмечаемым осенью, была годовщина Октябрьской революции – 7 ноября (25 октября по Юлианскому летоисчислению, действовавшему до начала 1918 года) – и фактически новая дата заменила старую в привычном годовом распорядке жизни россиян.

Официальная история, которая стоит за Днём народного единства, связана с событиями 400-летней давности, со Смутным временем: в конце октября 1612 года (опять же, по старому стилю) ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского взяло штурмом московский Китай-Город, освободив его от поляков. Вскоре сдались и войска Речи Посполитой, остававшиеся в Кремле; по Григорианскому календарю это случилось 1-3 ноября (по Юлианскому – 22-24 октября). В 1649 году тогдашний царь Алексей Михайлович распорядился отмечать 22 октября новый день Казанской иконы Божией Матери («в память избавления Москвы и России от поляков в 1612 году»). Этот праздник какое-то время был государственным, затем исчез, чтобы в иной форме воскреснуть в начале XXI века. Из-за несовершенства Юлианского календаря соответствующая 22 октября дата Григорианского календаря к нынешнему времени сдвинулась на 4 ноября – отсюда и расхождения.

Предложение праздновать освобождение от интервентов и окончание Смутного времени – параллели с которым многие россияне в начале

Фото: Илья Стопченко



2000-х годов наблюдали в предшествовавшем десятилетии – официально было озвучено в сентябре 2004 года Межрелигиозным советом России, в который входят представители четырёх традиционных для страны конфессий: православного христианства, ислама, иудаизма и буддизма. 29 сентября инициативу поддержал патриарх Алексий II, 23 ноября в Государственную Думу был внесён законопроект о поправках в Трудовой кодекс, которые предполагали (среди прочего) отмену празднования годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и введение нового праздника, 4 ноября. Окончательно документ был одобрен 27 декабря, а 29 декабря 2004 года его подписал президент, придав ему силу закона.

Первое празднование Дня народного единства (называемого также неофициально Днём примирения и согласия) в 2005 году имело своим центром Нижний Новгород, где и было в 1611-

1612 годах сформировано земское ополчение Минина и Пожарского. В дальнейшем новый праздник активно популяризировался усилиями государства и РПЦ (например, 4 ноября 2007 года на экраны вышел фильм Владимира Хотиненко «1612», посвящённый, как следует из названия, Смутному времени). В 2009 году в этот же день при участии президента Дмитрия Медведева был открыт восстановленный склеп князя Пожарского в Суздале. С тех пор 4 ноября в городах страны проводятся различные акции, концерты и встречи, посвящённые теме единства народов России, а за рубежом – при поддержке Россотрудничества – в российских центрах науки и культуры устраиваются встречи соотечественников, выставки, кинопоказы, фестивали народной культуры и другие мероприятия. Как собственный этот праздник отмечают в непризнанных республиках постсоветского пространства: Южной Осетии, Приднестровье, Донецке и Луганске.

Поздравление Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, секретаря Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Макарова

Дорогие петербуржцы!

От всей души поздравляю вас с Днём народного единства!

Во время великой Смуты 1612 года, когда решалась судьба Российского государства, народное ополчение во главе с Козьмой Мининым и Дмитрием Пожарским освободило нашу страну от иноземных интервентов, преодолев внутренние междоусобицы и отстояв независимость Отечества. Эта дата стала переломным моментом в нашей истории, положив начало становлению великой Российской империи.

Подвиг наших предков, их мужество, героизм, беззаветная любовь к Отчизне сегодня напоминают всем нам о том, что сила многонационального российского народа может быть только в единстве и согласии. И мы, наследники поколений победителей, должны свято хранить все достижения, ценности и заветы наших соотечественников, нести солидарную ответственность за судьбу России, совместно трудиться ради достойного будущего наших детей и внуков.

Желаю всем россиянам, петербуржцам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия, новых достижений на благо России и Санкт-Петербурга!



Праздники и памятные даты в ноябре 2020 года

4 ноября

День народного единства
(Принят Государственной Думой РФ 24 декабря 2004 г.)

7 ноября

95 лет со дня рождения детского писателя, драматурга Геннадия Семёновича Мамина (1925–2003)

8 ноября

120 лет со дня рождения американской писательницы Маргарет Манерлин Митчелл (1900–1949)

10 ноября

Всемирный день науки за мир и развитие
(Провозглашён Генеральной конференцией ЮНЕСКО в 2001 г.)

16 ноября

Международный день толерантности
(Декларация принципов толерантности принятая ЮНЕСКО в 1995 г.)

20 ноября

Всемирный день ребёнка
(Отмечается по решению ООН с 1954 года. 20 ноября — день принятия в 1989 г. Конвенции о правах ребёнка)

24 ноября

День матери
(Учрежден Указом Президента РФ в 1998 г. Отмечается в последнее воскресенье ноября)

26 ноября

Всемирный день информации
(Учрежден по инициативе Международной академии информатизации)

28 ноября

140 лет со дня рождения поэта Александра Александровича Блока (1880–1921)

30 ноября

185 лет со дня рождения американского писателя Марка Твена (настоящее имя – Сэмюэль Ленгхорн Клеменс) (1835–1910)